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ISSN 0351-6652
Letnik 16 (1988/1989)
Številka 6
Stran 342

Boris Lavrǐc:
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MATEMATiČNI KR02EK - Rešitve s strani 342

1. a) Naj bo ABC enakokraki TV-trikotnik s krakoma AB in AC ter viši­
nama AA I in BB I . Višina BB I je kateta pravokotnega trikotnika BCB I , zato
je krajša od osnovnice BC in velja

AC + BB I < AC + BC AB + BC

Torej mo ra biti (glej sliko in upošteva], da jeABC TV-trikotnik)

a + v = 2b

po Pitagorovem izreku za AA I C pa še

a2+4v2=4b2

Če kvadriramo prvo enakost in upoštevamo drugo , dobimo 3v2 = 2av, torej

velja
v = (2/3) e, b = (5/6) a

Vsi enakokraki TV-trikotniki so potemtakem podobn i trikotniku z osnovnico
dolžine 6 in krakoma, ki merita 5.

a )

B

A b ) B

b A

b) Dokažimo, da pravokotnega TV-trikotnika ni . Vsota dolžin katete in
hipotenuze je očitno večja od vsote dolžin druge katete in višine nanjo, ki
sovpada s prvo kateto. Bolj zanimivo je preveriti, če je vsota dolžin obeh katet
manjša od vsote dolžin hipotenuze in višine nanjo:

Poglejmo oznake na sliki, izrazimo ploščino trikotnika na dva načina in upora ­
bimo Pitagorov izrek. Dobimo

ab = cv in a2 + b 2 = c2 < c2 + v2

od tod pa še

(a + b) 2 = a2 + b 2 + 2ab < c2 + v2 + 2cv = (c + V)2

innazadnjea+b < c+v.

380



2. Zapišimo 3n + 7 = m 2 (m, n E IN) in upoštevajmo. da je vsota na levi soda
za vsak n E IN. Zato je tudi število m sodo, mi pa deljiv s 4. Odtod sledi. da

potenca 3n pri deljenju s 4 da ostanek 1. Ostanki pri deljenju 3n s 4 so zapore­

doma za n = 1. 2.3.4..... enaki 3. 1.3, 1, .... torej je n sodo štev ilo. Zato velja
n=2k (kEIN) in

7 =m 2 - 3 2k = (m _ 3k )(m + 3k )

Ker je 7 praštevilo. dobimo enakosti

m - 3k = 1, m + 3k = 7

z ed ino rešit vijo m = 4. k = 1. Torej je n =2.

3. a) Pomagali si bomo s sliko a. Izračunajmo razdaljo med robom A lBI
in diagonalo ACI. Rob AlBI je vzporeden ravnini skozi točke A , CI, DI in

od nje oddaljen AISI = h!iI2)a. To je tud i oddaljenost med točko Tz roba
AlB I in najbližjo točko S z diagonale AC1, torej razdalja med obema dalj ica­
ma .

b) Poglejmo sliko b in določimo razdaljo med diagonalo BO stranske

ploskve in telesno diagonalo AC I ' Le-ta je vzporedna ravnini, ki gre skozi točki

B, O in razpolovišče P roba CCI. Zato je iskana razdalja d enaka dolžini pravo­
kotnice MN, ki pa je pol krajša od višine CR pravokotnega trikotnika AC1C. Iz

enakosti

A C . CC I = CR . A Cl

dobimo CR in nato še d =..j273 a.
Boris Lavrič
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